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令和５年度 あま市教科用図書選定委員会 議事録  

  

１ 日 時 ：令和５年８月９日（水）午後１時３０分～午後２時００分  

２ 会 場 ：あま市役所 ２階 Ｆ会議室  

３ 出席者：委 員…溝口正己、小笠原英司、笹野奈津子、吉川孝子、近藤真司 

事務局…教育長始め教育委員会職員６名  

４ 議 題：あま市立公立小中学校で使用する小中学校の教科用図書の選定について  

 

教育長 （開会宣言、あいさつ） 

教育長 ８月７日より、小学校の令和６年度使用の候補となる教科書見本本を展示しま

した。委員の皆様にはご多用の中、見本本を見ていただきありがとうございまし

た。また、その折に、７月１８日（火）に開催された教科用図書採択海部地区協

議会の資料となった「海部地区教科用図書に関する調査研究報告書（以下「報告

書」という）」、「選定理由書」と、その協議の結果採択した教科書の「採択理由書」

も見ていただいたことと思います。 

本日は、見本本の閲覧、「報告書」、「選定理由書」、「採択理由書」を見ていただ

いたところで、あま市で採択する教科用図書を決定していただきたいと思います。

このあま市の採択結果を後日協議会に報告します。海部地区の採択教科書でない

ものを採択した場合、再度地区協議会を開催して再協議することになります。こ

れは、「義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律」により、採択地区

内の海部７市町村は、種目ごとに同一の教科書を採択することになっているから

であります。もし、最終的に地区で採択したものでない教科書を採択した場合は

無償措置の対象にならないことを申し添えます。 

事務局 

（教育

長） 

＜協議 （１）小学校の採択教科書について＞ 

 それでは、「愛知県令和６年度使用義務教育諸学校教科用図書採択基準」の「採

択にあたって準拠すべき事項」をご覧ください。 

 「１ 市町村立小学校において使用する教科書の採択について」では、「教科

書見本本について十分調査研究し、採択地区内小学校の編成する教育課程に最も

適する教科書を採択すること」とあります。 

義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律施行令の第１５条には、

同一教科用図書を採択する期間は４年とあります。前回は令和元年度に採択しま

したので、本年度は、小学校１３種の教科用図書全てを採択する年です。 

 小学校１３種の教科用図書については、７月１８日（火）に第２回教科用図書

採択海部地区協議会が開催され、協議会から委嘱された研究員より調査研究の結

果が報告されました。報告を受けた後、採択協議に入り、教科書展示センターに

寄せられた意見も参考にし、審議の結果、満場一致で選定がされました。協議会

で選定された教科用図書については、表のとおりとなっております。 

少し具体的に説明申し上げますと、音楽以外の１２種の教科用図書については、

４年前に採択されたものと同じ発行者の教科用図書となりました。音楽について

は、前回の教育芸術社から教育出版に採択替えとなりました。採択理由について

の詳細は、採択理由書をご覧ください。 

それでは、以上の説明についてご質問、ご意見はありますか。 

委 員 先生方が使われる教科書であるので、先生方が調査研究をされてよいと思った

発行者の教科書であれば問題ないと思います。音楽については、中学校が教育出

版であるので、小学校も同じ発行者の教科書であれば指導しやすいのではないか

と思います。 

教育長 それでは、小学校において使用する教科用図書については、海部地区協議会で

採択された教科用図書をあま市でも採択することでよろしいでしょうか。 

委 員 （異議なし） 
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教育長 それでは、小学校において使用する教科用図書については、海部地区協議会で

採択された教科用図書を採択することとします。 

教育長 ＜協議 （２）中学校の採択教科書について＞ 

続いて中学校の採択教科用図書についてお願いします。 

先ほど見ていただいた「愛知県令和６年度使用義務教育諸学校教科用図書採択

基準」の「採択にあたって準拠すべき事項」の２をご覧ください。 

「２ 市町村立中学校において使用する教科書の採択について」では、市町村

教育委員会は、種目ごとに令和５年度使用教科書と同一のものを採択することと

あります。 

中学校については、前回の採択替えが令和２年度ですので、令和３年度から使

用して本年度は３年目となっております。次年度が採択替えの年となりますので、

令和６年度におきましても、令和５年度使用教科書と同一のものを採択していた

だきますようお願いします。 

説明は以上です。ご質問、ご意見がありますか。 

全委員 （異議なし） 

教育長 それでは、中学校におきましては、令和５年度使用教科書と同一のものを採択

することとします。 

事務局 

（教育

長） 

慎重なご審議ありがとうございました。本日の教育委員会にて採択された結果

を、明日１０日までに海部地区の採択協議会に、８月１５日までに、海部教育事

務所に報告します。 

採択後はそれを公表することが法律でも定められておりますが、海部地区では

複数の教育委員会が日を同じくすることなく開催されるので、先行した教育委員

会が公表すると、それは他の教育委員会の採択に影響を及ぼす恐れもあるので、

公表は全てが完了する（事務協が県教委への報告終了まで）８月３１日まで控え、

９月１日より採択結果公開としております。委員の皆様におかれましても９月１

日までは、本日知り得た内容は口外されませんようよろしくお願いいたします。 

 以上をもちまして、あま市教科用図書選定委員会を終了します。 

 


